

Rekonštrukcia knižnice už mesiace mešká

STANOVENÝCH BOLO UŽ NIEKOĽKO TERMÍNOV

Budova, v ktorej je oddelenie beletrie Tekovskej knižnice, mala byť podľa zmluvy obnovená v máji.

LEVICE. Približne 40-tisíc knižných titulov presťahovali vlni v septembri z budovy na Holubyho ulici. O pár metrov ďalej, v inom objekte, má Tekovská knižnica dočasne prenatá priestory.

Oddelenie beletrie tu pôvodne malo fungovať pol roka. Toľko mala pôvodne trvať komplexná rekonštrukcia. Prešiel rok a čitatelia stále chodia do náhradných priestorov. Termín ukončenia prác bol viackrát posunutý.

Zo šiestich mesiacov je rok

Vlastníkom dobovej budovy je Nitriansky samosprávny kraj. S firmou Levstav - Levice bola podpísaná zmluva 4. septembra 2014 s hodnotou diela 207-tisíc eur. Termín dokončenia bol stanovený do šiestich mesiacov od odovzdania staveniska firme. „Odovzdanie staveniska a začatie prác bolo k 29. septembru 2014,“ informovala Olga Prekopová, hovorkyňa predsedu Nitrianskeho samosprávneho kraja.

Do konca marca ale práce neboli ukončené, obidve strany sa dohodli na podpísaní dodatku na predĺženie termínu realizácie diela do 10. mája.

Podľa hovorkyne bolo dôvodov viacero. „V priebehu realizácie vznikli nedostatky, ktoré bolo nutné riešiť s projektantom stavby. Preto boli nevyhnutné nové riešenia postupov realizácie stavebných prác, čím dochádza k neplneniu predloženého a schváleného harmonogramu prác,“ približuje a pokračuje: „K ohrozeniu termínu ukončenia stavby prispeli aj zlé poveternostné podmienky zimného obdobia. Stavebné práce museli byť viackrát prerušené. Zá-



Rekonštrukcia knižnice
Nepomohol ani dodatok k zmluve, kde stanovili ďalší termín. FOTO: (JN)



znamy o prerušení stavebných prác sú vedené v stavebnom denníku zhotoviteľa stavby.“

Ďalšie termíny

Odovzdanie a prevzatie stavby bolo začaté 7. mája, t. j. tri dni pred uplynutím termínu z dodatku. „Pri odovzdávaní stavby boli zistené nedorobky, ktoré bolo nutné odstrániť do 30. júna,“ hovorí o ďalšom termíne. Aj ten sa ukázal nereálny. „Pretože v tomto termíne neboli nedorobky odstránené v plnom rozsahu, zhotoviteľ bol vyzvaný na ich urýchlené

odstránenie,“ tvrdí hovorkyňa.

Minulú stredu, 23. septembra, bol na stavbe kontrolný deň. Zúčastnili sa ho zástupcovia všetkých zainteresovaných strán. A aký je stav? „Práce sú ukončené na 95 percent. Doteraz bolo zhotoviteľovi uhradených sedem faktúr, spolu vo výške 158 653,74 eur,“ sumarizuje.

Či bude kraj vyvodzovať dôsledky pre nedodržanie termínu, nie je známe. Podľa O. Prekopovej ak zhotoviteľ nesplní predmet zmluvy v dohodnutom termíne, zaplatí zmluvnú po-

kutu vo výške 0,02 percenta z dohodnutej ceny za každý deň omeškania. „Postih môže byť vyvozený až po ukončení a odozdani stavby,“ konštatuje.

Ani voči mestu nedodržel stavebník dohodnutý termín. Na mestskom pozemku mal uložené lešenie a oplotenie. „Povolenie na zvláštne užívanie komunikácie bolo do 21. augusta, čo stavebník o niekoľko dní prekročil. Vzhľadom k tomu, že ide o objekt knižnice v majetku VÚC, sankcie zo strany mesta nebudú uložené,“ povedala Adriana Macáková, hovorkyňa mestského úradu.

Do 1. októbra

Podľa aktuálnych informácií z kontrolného dňa má firma ukončiť rekonštrukciu do 1. októbra. Na uloženie podlahových krytín a vyčistenie objektu má pár dní. Nasledovať bude kolaudácia a presťahovanie beletrie. Pôvodne sa uvažovalo o pokračovaní prác v podkroví, ktoré sa malo prispôsobiť pre činnosť knižnice. Podľa hovorkyne ale úprava podkrovia nie je v investičnom pláne NSK.

JANA NÉMETHOVÁ